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 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 
 

 Λήγει αύριο, Τετάρτη 15 Σεπτεμβρίου, η προ-

θεσμία για την υποβολή των φορολογικών δη-

λώσεων.  H παράταση αφορά συγκεκριμένα την 

υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήμα-

τος φορολογικού έτους 2020 φυσικών και νομι-

κών προσώπων ή νομικών οντοτήτων του 

άρθρου 45 του ΚΦΕ, των οποίων το φορολογικό 

έτος λήγει την 31η Δεκεμβρίου 2020. 

Η προθεσμία υποβολής των φορολογικών δη-

λώσεων λήγει στις 15 Σεπτεμβρίου και η κατα-

βολή των δύο πρώτων μηνιαίων δόσεων 

(Ιουλίου και Αυγούστου) του οφειλόμενου 

φόρου μέχρι τις 17 Σεπτεμβρίου. 

Για την παροχή έκπτωσης 3% στο συνολικό 

ποσό του οφειλόμενου φόρου που προκύπτει 

από τη φορολογική δήλωση, τα φυσικά πρό-

σωπα θα έπρεπε να είχαν υποβάλλει τη δήλωσή 

τους μέχρι τις 27 Αυγούστου. 

Να σημειωθεί ότι η καταβολή της πρώτης και 

της δεύτερης δόσης του φόρου εισοδήματος θα 

πρέπει να γίνει έως τις 17 Σεπτεμβρίου και η κα-

ταβολή της τρίτης δόσης έως το τέλος Σεπτεμ-

βρίου. 

Οι φορολογούμενοι μπορούν να ενταχθούν στην 

πάγια ρύθμιση της Εφορίας που προσφέρει 12 

ή 24 δόσεις προκειμένου να εξοφλήσει τον φόρο 

εισοδήματος. Ωστόσο αξίζει να σημειωθεί πως 

η ρύθμιση αυτή είναι έντοκη καθώς το επιτόκιο 

ανέρχεται στο 4,5% για τις 12 δόσεις και πάνω 

από το 6% για τις 24 δόσεις. 
 

-Κωνσταντίνα Ντέλλου-
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“ÅÖÇÌÅÑÉÓ ÄÉÁÊÇÑÕÎÅÙÍ” 1946 -  2021:  
Η εφημερίδα που για 75 χρόνια έχει καταστεί συνώνυμη με τις διακηρύξεις, συνεχίζει παράλληλα να «γράφει» ιστορία 

στον ευρύτερο χώρο της καθημερινής οικονομικής ενημέρωσης καθώς και της ευρύτερης ενημέρωσης μέσω άρθρων, σχολίων, 

αναλύσεων και ευθυμογραφημάτων, προσηλωμένη πάντα στους κανόνες της πρέπουσας δημοσιογραφικής δεοντολογίας.

Στην εξειδίκευση των μέτρων που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης στη ΔΕΘ, προχώρησε η ηγεσία του 

υπουργείου Οικονομικών το μεσημέρι της Δευτέρας. Την ενίσχυση της πραγματικής οικονομίας με μέτρα 4 δισ. ευρώ στο β’ 

εξάμηνο του 2021 ανακοίνωσε ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας. 

«Οι επενδύσεις πολλαπλασιάζονται, οι εξαγωγές ενισχύονται, η ανεργία συρρικνώνεται, επιχειρήσεις εκκινούν οικονομική 

δραστηριότητα, το οικονομικό κλίμα κινείται σε προ πανδημίας κλίμα, τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια μειώνονται, η ανταγωνι-

στικότητα της οικονομίας βελτιώνεται», ανέφερε μεταξύ άλλων ο υπουργός οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας. Στα 42,7 δισ. 

ευρώ ανέρχονται τα συνολικά μέτρα στήριξης της οικονομίας την περίοδο 2020 – 2022, όπως δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών. 

«Το οικονομικό επιτελείο έχει ολοκληρωμένο σχέδιο για τη δημιουργία περισσότερου πλούτου και τη δίκαιη κατανομή αυτού. 

Την τελευταία διετία, πετύχαμε συγκεκριμένους μετρήσιμους στόχους», τόνισε, για να προσθέσει: Αποτέλεσμα των παραπάνω 

είναι η εκτίμηση για την ανάπτυξη του 2021 να διαμορφώνεται στο 5,9%, καλύπτοντας περισσότερο από τα 2/3 της ύφεσης του 

2020. Συμπλήρωσε δε ότι η εν λόγω εκτίμηση ενδεχομένως να αποδειχθεί και συντηρητική. 

Όσον αφορά τα μέτρα στήριξης, ο κ. Σταϊκούρας ανακοίνωσε τα εξής: 

1ον. Επεκτείνεται το πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ, έως το τέλος του 2021. 

2ον. Επεκτείνεται το πρόγραμμα επιδότησης δόσεων δανείων περίπου 75.000 νοικοκυριών, που επλήγησαν από την πανδημία, 

για τρεις ακόμη μήνες. 

3ον. Επεκτείνεται το πρόγραμμα επιδότησης 100.000 νέων θέσεων εργασίας, για άλλες 50.000 θέσεις. 

4ον. Μειώνεται το ποσοστό επιστροφής όλων των Επιστρεπτέων Προκαταβολών, ανάλογα με την πτώση των ακαθάριστων 

εσόδων της επιχείρησης. 

Με βάση τις νέες προβλέψεις, το 28% των επιχειρήσεων θα επιστρέψει το 1/4, το 39% το 1/3, και το 33% το 50%. 

5ον. Επεκτείνεται το πρόγραμμα επιδότησης κενών θέσεων στον πολιτισμό, έως τον Δεκέμβριο του 2021. 

6ον. Χορηγείται αποζημίωση ειδικού σκοπού για επιπλέον δύο μήνες για τους καλλιτέχνες και τους ξεναγούς. 

7ον. Παρέχεται το πρώτο ένσημο. 

Συγκεκριμένα, για το 2022, και προκειμένου να περιοριστεί η ανεργία των νέων στο πλαίσιο αντιμετώπισης των συνεπειών 

της πανδημίας, όλοι οι νέοι από 18 έως 29 ετών που δεν έχουν προηγούμενη εργασιακή εμπειρία και θα προσληφθούν εντός του 

έτους, λαμβάνουν προπληρωμένο χρόνο εργασίας που μπορούν να χρησιμοποιήσουν για την πρώτη τους απασχόληση. 

Η ενίσχυση ανέρχεται συνολικά στα 1.200 ευρώ για τους πρώτους 6 μήνες πλήρους απασχόλησης. 

Από αυτό το ποσό, τα μισά θα τα λαμβάνει ο εργαζόμενος – επιπλέον του μισθού του – ως κίνητρο εύρεσης εργασίας, και 

τα υπόλοιπα ο εργοδότης ως επιδότηση του μισθολογικού κόστους. 

συνέχεια σε σελ. 3 

Η efimerisdiakirixeon.gr είναι πιστοποι-

ημένο Μέλος, ως ηλεκτρονικό μέσο ενημέρω-

σης, της Πλατφόρμας e-media της Γενικής 

Γραμματείας Ενημέρωσης και Επικοινωνίας.

ÅÖÇÌÅÑÉÓ                                            ∂Δ√™  π¢ƒÀ™∏™  1946

ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΤΗΚΑΝ ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ Σ’ΕΝΑ 24ΩΡΟ 

Με επίσημα στοιχεία των ιταλικών αρχών, από την αρχή της πανδημίας του κοροναϊού, έχουν 

χάσει τη ζωή τους στη χώρα πάνω από 130.000 άνθρωποι. 

Το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε τον ακριβή αριθμό νεκρών, που είναι 130.027.  Το τελευταίο 

εικοσιτετράωρο, μάλιστα, τα θύματα της covid-19, διπλασιάστηκαν. Σήμερα οι νεκροί είναι 

72, ενώ χθες ήταν 36. 

Συνολικά, σε όλη τη χώρα, οι πολίτες που βρέθηκαν θετικοί στον ιό είναι 122.340, ενώ σήμερα, 

Τρίτη, σε σύνολο 318.593 διαγνωστικών τεστ που πραγματοποιήθηκαν το τελευταίο εικοσιτε-

τράωρο, προέκυψε θετικό το 1,3%. Χθες, το αντίστοιχο ποσοστό ήταν 2,3%. 

Στις μονάδες εντατικής θεραπείας της χώρας, οι ασθενείς με κοροναϊό σήμερα είναι 554 και οι 

ασθενείς με συμπτώματα του ιού, που βρίσκονται σε νοσοκομειακούς θαλάμους, είναι 4.165.

ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ  

ΓΙΑ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΚΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΔΙΕΘΝΗ   
ΓΕΓΟΝΟΤΑ...

www.efimerisdiakirixeon.gr

του Νίκου Οικονομάκη
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-ÅÔÏÓ ÉÄÑÕÓÇÓ: 1946- 

 
•ÉÄÉÏÊÔÇÔÇÓ - ÅÊÄÏÔÇÓ: ×ñÞóôïò - ×áñÜëáìðïò ÌÜëëéïò  

 
 

•ÄÉÏÉÊÇÓÇ - ÓÕÍÔÁÎÇ: Υψηλάντου 18 - ÃáëÜôóé - Ô.Ê.: 111 46 - Ôçë./Fax: 210- 2130664 
 

•ÄÉÅÊÐÅÑÁÉÙÓÇ: Ôçë./Fax:210 - 2130664. 
 

e-mail.: info@efimerisdiakirixeon.gr site: www.efimerisdiakirixeon.gr 
•ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΚΤΥΠΩΣΗ: PRINT CENTER - Τράλλεων 145Α - Γαλάτσι -Τ.Κ. 111 46  

-Ôçë.: 210- 2922129 - Fax.: 210-2922117 - E-mail: foto_cop@otenet.gr. 
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ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
 

Ετήσιες 
 

Ιδιώτες:              60 € internet – 95 € έντυπη. 

Εταιρίες:      75 €  internet – 105 € έντυπη.         

Οργανισμοί – Τράπεζες:             95 € internet – 120 € έντυπη. 
 

Εξάμηνες 
 

Ιδιώτες:         40 € internet – 65 € έντυπη. 

Εταιρίες:         45 € internet – 70 € έντυπη. 

Οργανισμοί – Τράπεζες:            55 € internet – 90 € έντυπη. 
 

Οι ανωτέρω τιμές επιβαρύνονται με 6% Φ.Π.Α.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  

Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ 

 

O Δήμος Θεσσαλονίκης προτίθεται να προβεί σε διαδικασία απευθείας ανάθεσης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 118 του Ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 50 

του Ν.4782/2021,για την Επισκευή Ηλεκτρικών Ειδών για την υλοποίηση του χρηματοδοτούμενου έργου με τίτλο “REACT” (Refugee,Assistance,Collaboration,Thessaloniki) που 

αφορά στην υποστήριξη της φιλοξενίας προσφύγων στο Πολεοδομικό Συγκρότημα Θεσσαλονίκης. Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο της υπ΄αριθμ .πρωτ. 1295/20-04-2021 

Συμφωνίας Επιδότησης του Δήμου Θεσσαλονίκης με το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου. 

 Η οικονομική επιτροπή με την υπ΄αριθμ.347/27-04-2021 ενέκρινε την αποδοχή χρηματοδότησης για την υλοποίηση του προγράμματος φιλοξενίας και υποδοχής προσφύγων ΕΣΤΙΑ 

2021, με τον διακριτικό τίτλο REACT με χρηματοδότηση του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου συνολικού προϋπολογισμού 3.078.305,00 €. 

Για τον εξοπλισμό των διαμερισμάτων που διαμένουν οι πρόσφυγες, πραγματοποιήθηκε προμήθεια ηλεκτρικών συσκευών, όπως: ηλεκτρικές κουζίνες ,ηλεκτρικά πλυντήρια και ηλε-

κτρικά ψυγεία. 

 Σε ορισμένα από αυτά παρουσιάστηκαν βλάβες οι οποίες όμως μπορούν να επισκευαστούν και οι συσκευές να επαναλειτουργήσουν. 

 Ο Δήμος Θεσσαλονίκης οφείλει να Επισκευάσει τα ηλεκτρικά είδη: (ηλεκτρικές κουζίνες και ηλεκτρικά Πλυντήρια) σε κάθε διαμέρισμα του προγράμματος. 

  Ο Προϋπολογισμός δαπάνης ανέρχεται στις (4.960,00 €) Τέσσερείς Χιλιάδες Εννιακοσίων Εξήντα Ευρώ συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α 24% και κριτήριο ανάθεσης τη χαμηλότερη 

τιμή. 

Ο Ενδεικτικός Προϋπολογισμός, οι Τεχνικές Προδιαγραφές και οι Ειδικοί ΄Οροι, για την Επισκευή Ηλεκτρικών Ειδών για την υλοποίηση του χρηματοδοτούμενου έργου με τίτλο: 

“REACT” (Refugee,Assistance,Collaboration,Thessaloniki)’ αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσης Πρόσκλησης 

Οι ποσότητες ανά είδος μα Α/Α :1 έως και 5, είναι ενδεικτικές και μπορούν να μεταβάλλονται ανά είδος, χωρίς να υπερβαίνουν τον συνολικό ενδεικτικό προϋπολογισμό και θα τιμο-

λογούνται με την αντίστοιχη τιμή μονάδας ανά είδος της προσφοράς. 

Η συνολική δαπάνη της απευθείας ανάθεσης ανέρχεται στο ποσό των Τεσσάρων Χιλιάδων Εννιακοσίων Εξήντα Ευρώ  (4.960,00 €)  συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24% (Καθαρό 

ποσό 4.000,00 €+ Φ.Π.Α. 24%  960,00 € = 4.960,00 €) ως κάτωθι: 

 

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ 

 

Α/Α ΕΙΔΟΣ CPV ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΚΟΣΤΟΣ ΜΟΝΑΔΑΣ σε € ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΑΠΑΝΗ σε € 

ΧΩΡΙΣ Φ.Π.Α.  

Ηλεκτρικές Κουζίνες  

1 Εστία κουζίνας – 1.500W 34913000-0 Τεμ. 30 21,00 630,00  

2 Εστία κουζίνας – 2.000W 34913000-0 Τεμ. 30 25,00 750,00  

Ηλεκτρικά Πλυντήρια  

3 Θερμομπλόκ 34913000-0 Τεμ. 30 25,00 750,00  

4 Κλείστρο πόρτας 34913000-0 Τεμ. 30 17,00 510,00  

5 Εργασία επισκευής 45311200-2 Ώρα 80 17,00 1.360,00  

Σύνολο 4.000,00  

Φ.Π.Α. 24% 960,00  

Γενικό Σύνολο          4.960,00 

 

Ο ανάδοχος θα αναλάβει την προμήθεια αντιγραφών κλειδιών και εργασιών για την υλοποίηση του χρηματοδοτούμενου έργου με τίτλο «REACT» 

 

Η παρακολούθηση της σύμβασης θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.441/2016 όπως τροποποιήθηκε και ισχύουν με τις διατάξεις του Ν.4782/2021.καθώς και της εγκυκλίου με 

αριθμό 20 και αρ. πρωτ.125210/21-05-2021 της Δ/νσης Προμηθειών και Αποθηκών του Δήμου Θεσσαλονίκης. 

Παρακαλούμε όπως καταθέσετε την οικονομική σας προσφορά καθώς και την υπογεγραμμένη επισυναπτόμενη ενημέρωση για την επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων μέχρι  

τις 28  Σεπτεμβρίου   ημέρα Τρίτη  και ώρα 14:00 μ.μ., στο Δημαρχιακό Μέγαρο Κτίριο Β΄ 1ος όροφος Γραφείο 108Β Βασιλέως Γεωργίου Α΄ 1  ΤΚ 54636 Θεσσαλονίκη, Δ/νση Προ-

μηθειών & Αποθηκών, Τμήμα Προμηθειών, αρμόδια υπάλληλος Παπαχρήστου  Θωμαή , τηλ. 2313317538.e-mail:t.papaxristou@thessaloniki.gr. 

Επιπρόσθετα, ο τελικός ανάδοχος προς απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού από διαδικασίες σύναψης δημοσίων συμβάσεων των παρ. 1 και 2 του άρθρου 73 του 

Ν.4412/2016, θα πρέπει να προσκομίσει κατά την υπογραφή του συμφωνητικού και τα παρακάτω δικαιολογητικά σύμφωνα με το άρθρο 80 παρ. 2 και 3 του Ν.4412/2016: 

Απόσπασμα ποινικού μητρώου. ή Υπεύθυνη δήλωση κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 43 παρ.7αγ Ν.4605/2019) Η υποχρέωση αφορά ιδίως: α) Στις περιπτώσεις εταιρειών περιορισμένης 

ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.)και IKE ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών, η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά κατ’ ελάχιστον στους δια-

χειριστές, β) Στις περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.), η υποχρέωση του προηγούμενου εδαφίου αφορά κατ’ ελάχιστον τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου. γ) Σε όλες τις υπόλοιπες περιπτώσεις νομικών προσώπων, η υποχρέωση των προηγούμενων εδαφίων αφορά στους νόμιμους εκπροσώπους 

Φορολογική ενημερότητα (για κάθε νόμιμη χρήση εκτός είσπραξης) 

Ασφαλιστική ενημερότητα 

Αντίγραφο Καταστατικού της εταιρίας & έγγραφα ταυτοποίησης μελών Διοικητικού Συμβουλίου (π.χ.ΓΕΜΗ). 

Πληροφορίες για την ανωτέρω ανάθεση, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να λαμβάνουν από την Δ/νση Κοινωνικής Προστασίας και Δημόσιας Υγείας, Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης 

Ταχ. Δ/νση Μοναστηρίου 53-55, Τ.Κ. 546 27 αρμόδιος υπάλληλος   Γ. Χατζής  τηλ. 2313-318914.e-mail:g.chatzis@thessaloniki.gr.
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στόχο την δικαιότερη κατανομή του 

φόρου, με παράλληλη μείωση του ΕΝΦΙΑ 

για την πλειονότητα των πολιτών, από το 

νέο έτος. 

Το συνολικό κόστος των επιπλέον 

αναπτυξιακών παρεμβάσεων, κάποιες από 

τις οποίες είχαν ήδη προϋπολογισθεί, 

ανέρχεται στα 2,4 δισ. ευρώ το 2022, εκ 

των οποίων τα 2,1 δισ. ευρώ είναι μειώσεις 

φόρων και ασφαλιστικών εισφορών. Έτσι, 

το κόστος των επιπλέον μέτρων τόνωσης 

του διαθέσιμου εισοδημάτων των πολιτών, 

ιδιαίτερα της μεσαίας τάξης, διαμορφώνε-

ται περίπου στα 3,5 δισ. ευρώ για την διε-

τία 2021-2022. 

Και συνολικά στα 42,7 δισ. ευρώ για 

την περίοδο 2020-2022. 

Συνολικά μέτρα στήριξης ανέρχονται, 

όπως επεσήμανε ο υπουργός Οικονομι-

κών, σε 16,6 δισ. ευρώ για το 2021, ενώ το 

κόστος των επιπλέον μέτρων τόνωσης δια-

μορφώνεται πλέον στα 3,5 δισ. ευρώ για 

το 2021 – 2022. 

Επιστρεπτέα Προκαταβολή 

Για όλες τις «επιστρεπτέες προκατα-

βολές». Για τις επιχειρήσεις με έναρξη ερ-

γασιών προ του 2019: 

• Επιστρέφεται το 25% του ποσού που 

έχουν λάβει εφόσον έχουν πτώση ακαθά-

ριστων εσόδων άνω του 70% και καταγρά-

φουν ζημίες προ φόρων. 

• Επιστρέφεται το 33,3% εφόσον 

έχουν πτώση ακαθάριστων εσόδων μεταξύ 

30% και 70% και καταγράφουν ζημίες προ 

φόρων. 

• Για τις λοιπές επιχειρήσεις επιστρέ-

φεται το 50%. 

Για τις νέες επιχειρήσεις από 1/1/2019: 

• Επιστρέφεται το 25% εφόσον έχουν 

πτώση ακαθάριστων εσόδων άνω του 30% 

και καταγράφουν ζημίες προ φόρων. 

• Για τις λοιπές νέες επιχειρήσεις επι-

στρέφεται το 33,3%. 

Με βάση τις αλλαγές αυτές, το 28% 

των επιχειρήσεων θα επιστρέψουν το ¼ 

(25%) του ποσού που έχουν λάβει, το 39% 

των επιχειρήσεων θα επιστρέψουν το 1/3 

(33,3%) και το 33% θα επιστρέψουν το 

50%. Παραμένει σε ισχύ η έκπτωση 15% 

σε περίπτωση εφάπαξ καταβολής του 

ποσού προς επιστροφή έως τις 31 Δεκεμ-

βρίου 2021, ενώ σε διαφορετική περί-

πτωση το ποσό καταβάλλεται σε 60 δόσεις 

από τον Ιανουάριο 2022. 

Ηλεκτρονικές συνναλαγές 

Με τα κίνητρα για την ενίσχυση των 

ηλεκτρονικών συναλλαγών, που θα ισχύ-

σουν από την 1η Ιανουαρίου 2022 έως το 

2025, θα αφαιρείται από το φορολογητέο 

εισόδημα του φορολογούμενου το 30% 

των δαπανών που πραγματοποιούνται με 

ηλεκτρονικό χρήμα σε 18 κατηγορίες 

επαγγελματικών κλάδων, με ανώτατο 

ποσό τις 5.000 ευρώ. 

Στον κατάλογο των επαγγελματιών για 

τους οποίους θα ισχύει το κίνητρο, περι-

λαμβάνονται: Δικηγόροι, Αρχιτέκτονες, 

Ιδιωτικοί ερευνητές, Εργολάβοι κηδειών 

και καύσης νεκρών, Εργολάβοι κλιματι-

σμού, θέρμανσης και υδραυλικών, Νοση-

λευτές, νοσηλεύτριες- αποκλειστικές, ξυ- 

λουργοί, συνεργεία καθαρισμού και συν-

τήρησης κτιρίων, επαγγελματίες που πα-

ρέχουν υπηρεσίες φροντίδας παιδιών, 

γραφεία ενοικίασης πολυτελών αυτοκινή-

των (λιμουζινών), Ταξί, αλουμινάδες, μο-

συνέχεια απο σελ. 1 

Για εργασία μερικής απασχόλησης, 

που αντιστοιχεί περίπου στο 50% της πλή-

ρους, θα δίνεται το ήμισυ του ποσού.  

8ον. Επεκτείνεται, από το ακαδημαϊκό 

έτος 2021-2022, η χορήγηση στεγαστικού 

επιδόματος και στους σπουδαστές των δη-

μόσιων ΙΕΚ. 

9ον. Χορηγείται, τον μήνα Δεκέμβριο, 

διπλή δόση του ελάχιστου εγγυημένου ει-

σοδήματος, συνολικού ύψους πλέον – για 

εκείνο το μήνα – 130 εκατ. ευρώ. 

10ον. Αυξάνεται το ποσό ενίσχυσης 

για το επίδομα θέρμανσης κατά 20%. Έτσι, 

το συνολικό επίδομα θέρμανσης ανέρχεται 

πλέον στα 100 εκατ. ευρώ. 

11ον. Επιδοτείται, τουλάχιστον για το 

4ο τρίμηνο του 2021, το σύνολο του πλη-

θυσμού για τις πρώτες 300 kWh, με ποσό 

30 €/MWh, αντισταθμίζοντας σχεδόν το 

σύνολο της αναμενόμενης αύξησης του 

ρεύματος. 

Η επιδότηση ισχύει και για επαγγελμα-

τικά τιμολόγια χαμηλής τάσης. Το κόστος 

θα καλυφθεί από την ανακατανομή των 

εσόδων του συστήματος εμπορίας δικαιω-

μάτων εκπομπών αερίων ρύπων. 

Συμπερασματικά, τα συνολικά μέτρα 

στήριξης νοικοκυριών και επιχειρήσεων, 

λόγω της πανδημίας, ανέρχονται πλέον στα 

16,6 δισ. ευρώ για το 2021. Σε αυτές τις 

μειώσεις φόρων, έρχονται, μετά τις εξαγ-

γελίες του Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, να 

προστεθούν οι ακόλουθες: 

1ον. Συνεχίζεται, και για το 2022, η 

απαλλαγή από την ειδική εισφορά αλλη-

λεγγύης των εισοδημάτων από τον ιδιωτικό 

τομέα. 

2ον. Επεκτείνεται, για το 2022, η μεί-

ωση κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες των 

ασφαλιστικών εισφορών. 

3ον. Μειώνεται περαιτέρω ο φόρος ει-

σοδήματος των επιχειρήσεων – σε μόνιμη 

βάση – από το 24% στο 22%. 

4ον. Επεκτείνεται η εφαρμογή των μει-

ωμένων συντελεστών ΦΠΑ στις μεταφο-

ρές, τον καφέ και τα μη αλκοολούχα ποτά, 

στους κινηματογράφους και το τουριστικό 

πακέτο, έως τoν Ιούνιο του 2022. 

5ον. Μειώνεται ο συντελεστής ΦΠΑ 

στα γυμναστήρια και στις σχολές χορού, 

από το 24% στο 13%, έως τον Ιούνιο του 

2022. 

6ον. Επεκτείνεται η αναστολή πληρω-

μής του τέλους συνδρομητικής τηλεόρα-

σης, έως τον Ιούνιο του 2022. 

7ον. Καταργείται ο φόρος γονικών πα-

ροχών – δωρεών για συγγενείς πρώτου 

βαθμού, που αφορά αξίες έως 800.000 

ευρώ. 

8ον. Μειώνεται το τέλος συνδρομητών 

κινητής τηλεφωνίας, από 12% έως 20% 

που κυμαίνεται σήμερα, στο 10% και κα-

ταργείται για νέους έως 29 ετών, από την 

1η Ιανουαρίου 2022. 

9ον. Μειώνεται, σε μόνιμη βάση, ο 

ΦΠΑ των ζωοτροφών που προορίζονται 

για ζωική παραγωγή, από το 13% στο 6%. 

10ον. Τέλος, μετά την αναπροσαρμογή 

των αντικειμενικών αξιών, προχωρούμε 

στη μείωση των συντελεστών υπολογι-

σμού του ΕΝΦΙΑ, που θα ισχύσει για το 

2022. 

Τα αποτελέσματα αυτής της άσκησης, 

που είναι σε εξέλιξη, θα είναι διαθέσιμα 

έως το τέλος του έτους. Η άσκηση έχει ως 

δίστρες, ράφτες, επιδιορθωτές ρούχων και 

άλλων υφασμάτων, Επιχειρήσεις ενοικία-

σης αυτοκινήτων, σκαφών αναψυχής 

κ.λπ., ψυκτικοί, επισκευαστές αιρκοντί-

σιον, ψυγείων και άλλων εγκαταστάσεων 

ψύξης, επαγγελματίες που παρέχουν συμ-

βουλευτικές υπηρεσίες, φωτογράφοι, ερ-

γολάβοι σκυροδέματος. 

Παράλληλα, οι αποδείξεις από για-

τρούς, οδοντιάτρους, ορθοδοντικούς και 

κτηνίατρους θα μετρούν διπλά στο όριο 

του 30% του εισοδήματος το οποίο θα πρέ-

πει να καλύπτουν οι φορολογούμενοι με 

ηλεκτρονικές αποδείξεις για να μην επιβα-

ρυνθούν με επιπλέον φόρο. Από το μέτρο 

εξαιρούνται τα φαρμακευτικά έξοδα και τα 

έξοδα νοσηλείας. 

Φορολοταρία 

Αλλάζει τελείως η φορολοταρία, στην 

οποία σήμερα σε κάθε κλήρωση 1.000 τυ-

χεροί κερδίζουν από 1.000 ευρώ έκαστος, 

με συνολικό κόστος 12 εκατ. ευρώ ετη-

σίως. 

Με το νέο σύστημα, θα δίνεται διαφο-

ρετική στάθμιση ανάλογα με το ποσοστό 

του εισοδήματος που καταναλώνεται. Πο-

λίτες με χαμηλότερο οικογενειακό εισό-

δημα και με περισσότερα τέκνα, θα έχουν 

προσαύξηση στον αριθμό των λαχνών και 

στην πιθανότητα να κερδίσουν. Τα βρα-

βεία θα κλιμακώνονται κάθε μήνα και θα 

φτάνουν έως και τις 50.000 ευρώ. Επι-

πλέον τα Χριστούγεννα θα υπάρχει ιδιαί-

τερη λοταρία με βραβεία έως και 100.000 

ευρώ. 

Γονικές παροχές 

Με την αύξηση του αφορολόγητου 

ορίου στις 800.000 ευρώ για τις γονικές 

παροχές και τις δωρεές από συγγενείς α’ 

βαθμού τόσο για ακίνητη, όσο και για κι-

νητή περιουσία (χρηματικά ποσά, μετο-

χές), παρουσιάστηκαν τρία παραδείγματα: 

• Για γονική παροχή γονέα σε τέκνο 

αξίας 300.000 ευρώ, ο φόρος είναι σήμερα 

1.500 ευρώ και θα μηδενιστεί. 

• Για δωρεά παππού σε εγγονό αξίας 

600.000 ευρώ, ο φόρος είναι σήμερα 

16.500 ευρώ και θα μηδενιστεί. 

• Για χρηματική παροχή γονέα σε 

παιδί ύψους 200.000 ευρώ, ο φόρος είναι 

σήμερα 20.000 ευρώ και θα μηδενιστεί. 

Επίσης, χορηγείται έκπτωση για τις 

πράσινες και ψηφιακές επενδύσεις, καθώς 

και κίνητρα για τις συγχωνεύσεις και εξα-

γορές. Οι λεπτομέρειες θα δημοσιοποι-

ηθούν έως το τέλος του μήνα. 

Τέλος, σε ενημέρωση για την πρόοδο 

των επενδύσεων και μεταρρυθμίσεων του 

Ταμείου Ανάκαμψης, ανακοινώθηκε ότι 

ολοκληρώνονται εμπρόθεσμα (έως 30/9) 

οι 15 στόχοι και τα ορόσημα του «Ελλάδα 

2.0», προκειμένου να αποσταλεί το πρώτο 

αίτημα πληρωμής (περί τα 4 δισ. ευρώ: 

1,97 δισ. ευρώ ενισχύσεις και 2,12 δισ. 

ευρώ δάνεια). Στα 12 έργα που είχαν ήδη 

ενταχθεί στο Ταμείο έως τον Ιούλιο, άλλα 

16 έχουν εγκριθεί προς ένταξη από τον 

Ιούλιο έως σήμερα, μεταξύ των οποίων ση-

μαντικές δράσεις αντιμετώπισης της κλι-

ματικής κρίσης: το Εθνικό Σχέδιο 

Αναδάσωσης, αντιπλημμυρικά, εγγειοβελ-

τιωτικά και αρδευτικά έργα, καθώς επίσης 

έργα εξοικονόμησης ενέργειας, δράσεις 

ενίσχυσης καινοτομίας/επιχειρηματικότη-

τας. 

Παράλληλα, θα έχουν ολοκληρωθεί 

εντός του Σεπτεμβρίου ή των πρώτων ημε-

ρών του Οκτωβρίου οι προγραμματικές 

συμφωνίες της χώρας με δύο διεθνή χρη-

ματοπιστωτικά ιδρύματα (Ευρωπαϊκή Τρά-

πεζα Επενδύσεων/EIB και Ευρωπαϊκή 

Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυ-

ξης/EBRD) για την παροχή δανειοδότησης 

για επιχειρηματικές επενδύσεις. Επίσης, 

εντός των προσεχών ημερών θα δημοσιευ-

θεί η σχετική πρόσκληση προς τις ελληνι-

κές τράπεζες και θα τεθούν σε δια- 

βούλευση οι επιλεξιμότητες με βάση τις 

οποίες θα εντάσσονται στο σχήμα δανει-

σμού του Ταμείου Ανάκαμψης οι επιχειρη-

ματικές επενδύσεις. 

Οι έξι στόχοι 

Το οικονομικό επιτελείο θέτει 6 συγ-

κεκριμένους στόχους: 

• Την επίτευξη υψηλών και διατηρήσι-

μων ρυθμών οικονομικής μεγέθυνσης, από 

εφέτος. 

• Τη βελτίωση της σύνθεσης του ΑΕΠ, 

με σημαντική αύξηση των επενδύσεων και 

των εξαγωγών, από εφέτος. 

• Την έξοδο της χώρας από το καθε-

στώς της Ενισχυμένης Εποπτείας, εντός 

του 2022. 

• Την επίτευξη μονοψήφιου ποσοστού 

μη εξυπηρετούμενων δανείων στα χαρτο-

φυλάκια των τραπεζών, εντός του 2022. 

• Την επίτευξη ρεαλιστικών πρωτογε-

νών πλεονασμάτων, από το 2023. 

• Και τέλος, την απόκτηση επενδυτι-

κής βαθμίδας, το 2023. 

ΕΝΦΙΑ 

«Τέλος, μετά την αναπροσαρμογή των 

αντικειμενικών αξιών, προχωρούμε στη 

μείωση των συντελεστών υπολογισμού του 

ΕΝΦΙΑ, που θα ισχύσει για το 2022. Τα 

αποτελέσματα αυτής της άσκησης, που 

είναι σε εξέλιξη, θα είναι διαθέσιμα έως το 

τέλος του έτους. Η άσκηση έχει ως στόχο 

την δικαιότερη κατανομή του φόρου, με 

παράλληλη μείωση του ΕΝΦΙΑ για την 

πλειονότητα των πολιτών, από το νέο 

έτος», ανέφερε χαρακτηριστικά ο υπουρ-

γός οικονομικών. 

(in.gr)
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Τα συμπτώματα σπονδυλαρθροπαθειών 

- Επίμονος πόνος στη μέση (πάνω από 3 μήνες) 

- Πόνος που είναι εντονότερος τις πρώτες πρωινές ώρες 

- Πρωινή δυσκαμψία (πιάσιμο) που διαρκεί περισσότερο 

από 30 λεπτά και βελτιώνεται με την κίνηση ή ένα ζεστό 

ντους 

- Δυσκαμψία μετά από περιόδους σχετικής ακινησίας, 

που υποχωρεί με τη κίνηση 

- Επίμονος πόνος στη μέση που μερικές φορές εξαπλώ-

νεται στους γλουτούς 

- Επίμονος πόνος στα ισχία, στα γόνατα ή μερικές φορές 

στον αυχένα 

Εκτός από τις αρθρώσεις, οι φλεγμονώδεις σπονδυλαρ-

θροπάθειες μπορεί να προσβάλουν και άλλα όργανα, 

όπως τα μάτια, το δέρμα και τους βλεννογόνους και σπα-

νιότερα την καρδιά, τους πνεύμονες και το έντερο. 

(ΟΝΜΕD.GR)
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-Χωρίς φόρο η παραχώρηση ακινήτου 

έως 800.000 ευρώ -ανά γονέα-  Δωρεές και 

γονικές παροχές σε παιδιά και εγγόνια είναι 

αφορολόγητες από 1η Οκτωβρίου.  Όπως 

εξήγγειλε ο πρωθυπουργός, Κυριάκος Μη-

τσοτάκης, από το βήμα της Διεθνούς Έκθε-

σης Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), από 1η Οκτω- 

βρίου 2021 αυξάνεται το αφορολόγητο ανά 

γονέα στα 800.000 ευρώ, μέτρο το οποίο 

αφορά όλους τους συγγενείς πρώτου βαθμού 

για κινητή και ακίνητη περιουσία μεταξύ των 

οποίων και χρηματικά ποσά – μετοχές. Πρό-

κειται για ένα μέτρο που ευνοεί χιλιάδες νοι-

κοκυριά τα οποία ήθελαν είτε να μεταβι- 

βάσουν ακίνητα στα παιδιά τους ή χρηματικά 

ποσά για να αποκτήσουν κάποιο περιουσιακό 

στοιχείο. Υπενθυμίζεται ότι με βάση το 

άρθρο 7 του νόμου 4714/2020, από τα τέλη 

Ιουλίου του 2020, οι χρηματικές δωρεές και 

γονικές παροχές από τους γονείς στα τέκνα 

τους για την αγορά πρώτης κατοικίας, εφό-

σον συντρέχουν στο πρόσωπο των δωρεοδό-

χων τέκνων οι προϋποθέσεις απαλλαγής 

πρώτης κατοικίας δεν φορολογούνται αυτο-

τελώς με συντελεστή 10%, αλλά για τον υπο-

λογισμό του φόρου οι δωρεές εξισώνονται 

φορολογικά με τις μεταβιβάσεις ακινήτων. 

•Δωρεά έως 150.000 είναι αφορολόγητη. 

•Από 150.001 ευρώ έως και τα 300.000 ευρώ 

επιβάλλεται φόρος 1% ,•Από τα 300.000 έως 

και 600.000 ο συντελεστής είναι 5% και  •Για 

κάθε επιπλέον ποσό ο συντελεστής ανεβαίνει 

στο 10%. Αντίθετα, για τη δωρεά χρηματικών 

ποσών ισχύει αυτοτελής φορολόγηση 10% 

από το πρώτο ευρώ. Από 1 Οκτωβρίου δεν 

θα ισχύει κάτι τέτοιο. 

Οι εν ζωή μεταβιβάσεις χρημάτων, με-

τοχών ή ακινήτων, θα είναι αφορολόγητες 

ενώ οι μεταβιβάσεις μετά θάνατον, θα συνε-

χίσουν να φορολογούνται με 1 έως 10% για 

άξια από 150.000 και πάνω. Έτσι συγγενείς 

πρώτου βαθμού θα μπορούν να κάνουν αφο-

ρολόγητα δωρεές και γονικές παροχές, είτε 

ακινήτων, είτε χρημάτων έως του ποσού των 

800.000 ευρώ.• στην κατανάλωση ηλεκτρι-

κής ενέργειας του Σεπτεμβρίου θα εφαρμο-

στεί η επιδότηση ύψους 30 ευρώ ανά 

μεγαβατώρα, που ανακοίνωσε ο πρωθυπουρ-

γός Κυριάκος Μητσοτάκης στη ΔΕΘ το πε-

ρασμένο Σάββατο. Αυτό διευκρίνισε σήμερα 

ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Κώστας Σκρέκας, ενώ σημείωσε ακόμη ότι η 

κρατική στήριξη αφορά όλους τους κατανα-

λωτές χαμηλής τάσης, νοικοκυριά και επιχει-

ρήσεις, ανεξαρτήτως του παρόχου από τον 

οποίο προμηθεύονται ενέργεια. Η επιδότηση 

των 30 ευρώ ανά μεγαβατώρα εφαρμόζεται 

για την κατανάλωση μέχρι 300 κιλοβατώρες 

το μήνα (δηλαδή η επιδότηση είναι 9 ευρώ 

το μήνα), μέγεθος που καλύπτει πάνω από το 

70% των καταναλωτών. Για μηνιαία κατανά-

λωση 400 κιλοβατώρων ο υπουργός παρου-

σίασε παραδείγματα τιμολόγησης από τη 

ΔΕΗ με επιπλέον έκπτωση ύψους 3 ευρώ, για 

κατανάλωση 500 κιλοβατώρων η επιπλέον 

έκπτωση ανεβαίνει στα 6 ευρώ και στις 600 

κιλοβατώρες στα 9 ευρώ. Πρακτικά η επιβά-

ρυνση των πελατών της ΔΕΗ περιορίζεται 

στα 1 - 2 ευρώ το μήνα, ενώ χωρίς τα μέτρα 

που ελήφθησαν (κρατική επιδότηση και εκ-

πτώσεις από τη ΔΕΗ) θα ξεπερνούσε τα 40 

ευρώ. Η επιδότηση των 9 ευρώ θα εμφανίζε-

ται σε διακριτό σημείο του λογαριασμού. Σε 

ερώτηση για τους λοιπούς προμηθευτές, ο κ. 

Σκρέκας τόνισε πως δεν υπάρχει εργαλείο 

εξαναγκασμού που θα υποχρέωνε οποιονδή-

ποτε να πουλήσει σε τιμή που δεν τον συμ-

φέρει. «Η ΔΕΗ αποφάσισε μόνη της να 

συνδράμει με επιπλέον εκπτώσεις. Ήδη 

υπάρχουν κάποιοι προμηθευτές που προσπα-

θούν να μην περάσουν όλη την αύξηση στους 

πελάτες τους. Εμείς θέλουμε να δουλέψει ο 

ανταγωνισμός με καθαρό τρόπο, να μην πα-

ραπλανάται ο καταναλωτής και να οδηγή-

σουμε τις τιμές προς τα κάτω. Δεν μπορούμε 

να επιβάλουμε τη μείωση αλλά μπορούμε να 

επιβάλουμε δίκαιο ανταγωνισμό», υπογράμ-

μισε ο υπουργός, ο οποίος το απόγευμα πρό-

κειται να έχει συνάντηση με τους εκπρο- 

σώπους των προμηθευτών ρεύματος. Επανέ-

λαβε εξάλλου ότι μετά το τέλος του έτους τα 

μέτρα θα επανεξεταστούν ανάλογα με τις 

συνθήκες στην αγορά. Αυτήν την περίοδο οι 

τιμές σε όλη την Ευρώπη πιέζονται από την 

άνοδο της τιμής του φυσικού αερίου και των 

ρύπων αλλά και τον περιορισμό της προσφο-

ράς λόγω της απόσυρσης των ανθρακικών 

μονάδων. Ο κ. Σκρέκας ανέφερε ότι θα θέσει 

το θέμα των τιμών της ενέργειας στο προσε-

χές Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας που θα 

πραγματοποιηθεί την ερχόμενη εβδομάδα. 

(Newsbomb.gr.)

ΙΣΟΠΑΛΟ ΧΩΡΙΣ ΤΕΡΜΑΤΑ ΑΡΗΣ-ΟΦΗ  

ΣΤΟ ‘’ΒΙΚΕΛΙΔΗΣ’’ 

Χωρίς νικητή έληξε το παιχνίδι στο Κλεάνθης Βικελίδης ανάμεσα 

στον Αρη και τον ΟΦΗ για την 1η αγωνιστική της Superleague. Η 

ομάδα της Θεσσαλονίκης ήταν καλύτερη, πίεσε, αλλά δεν κατάφερε 

να πετύχει το γκολ που θα της έδινε το πολυπόθητο τρίποντο της 

νίκης. Μετά το 0-0, ο Αρης έχει πλέον -5 βαθμούς (σ.σ ξεκίνησε με 

-6 το πρωτάθλημα), ενώ ο ΟΦΗ έχει 1 πόντο. 

Σφυρίχτρα από την Ουγγαρία στο Ολυμπιακός-Αντβέρπ 

Ο ούγγρος Ταμάς Μπόγκναρ θα είναι αυτός που θα διευθύνει την 

αναμέτρηση και βοηθοί του θα είναι οι συμπατριώτες του Μπάλαζ 

Μπούζας και Πέτερ Κόμπορ, με 4ο τον Μπάλαζ Μπέρκε. Στο VAR 

θα βρεθούν οι ιταλοί Μάρκο Γκουίντα και Φιλίπο Μέλι. 

 

Ο ΠΕΛΕ ΒΓΗΚΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΤΑΤΙΚΗ 

Ο πρώην θρυλικός επιθετικός του ποδοσφαίρου της Βραζιλίας, 

τώρα 80 ετών, είναι «έτοιμος» να φύγει από την εντατική του νοσο-

κομείου στο Σάο Πάολο, όπου νοσηλευόταν μετά την αφαίρεση 

«ύποπτου» όγκου του παχέος εντέρου. 
 

-Ο Φίλαθλος-

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
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ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Ένωση Καταναλωτών «Η ποιότητα της Ζωής» 210-3304444• Άμεση Επέμβαση Λιμενικού Σώματος 108• Τουριστική 

Αστυνομία 1571• Γιατροί Χωρίς Σύνορα 210-5200500• Κέντρο Ελέγχου & Πρόληψης Νοσημάτων 210-5212000 • Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλλη-

λεγγύης 197• Πυροσβεστική Υπηρεσία 199• Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης Πυρκαγιών Δασών 1591• Εφημερεύοντα Νοσοκομεία• Φαρμακεία 

14944 •Εθνικό Κέντρο Δηλητηριάσεων 210-7793777• Κοινωνική Βοήθεια 197• Ανοικτή Συμβουλευτική Γραμμή για το AIDS 210-7222222 • Ένωση 

Καταναλωτών «Η Ποιότητα της Ζωής» 2310257776 • Δίκτυο Μεταφοράς (ΑμΕΑ) 2310509013 • Άμεση Δράση Αστυνομίας 100• ΟΑΣΑ (Δρομολόγια, 

Διαδρομές, Εισιτήρια) 11185 • Κέντρο Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) 1500 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Αθηνών 10503 • Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Πειραιώς 

10504• Κέντρο Βλαβών ΔΕΗ Περιφέρειας 1050 


